

# 雨还要下,气温升高 “闷”“潮”,梅雨季专属气息要来了

记者 李颖

进入梅雨季,雨果然成了常客,但却没有往年印象里那种“梅完梅了”的感觉。今天早上天空锃亮,阳光也从云层中挣扎出来,这雨难道不下了?“今天起到后天,雨水要歇一歇,但本周剩下的日子还是要下雨的。”市气象台的工作人员说。

根据目前的天气预报,今天全市多云到阴局部有阵雨,不过傍晚到前半夜有阵雨或雷雨,局部可伴有短时

暴雨和8~10级雷雨大风,15至16日多云到阴,17至19日多阵雨或雷雨。

这样看来,中考3天第一天第二天天气以多云或阴为主,最后一天降水明显,这几天最高气温都在30℃以上,请考生和家长合理安排出行时间,注意防暑降温。雨天能见度差,出行注意安全。

记者了解到,今年的梅雨带一直不温不火,位置偏

南,降雨强度偏弱,目前广东、福建、湖南等地为强降雨集中的区域。今年梅雨不典型,最主要的原因是西北太平洋副热带高压羸弱。

当然,更深层次的原因是拉尼娜现象持续。世界气象组织表示,拉尼娜至少持续到8月,北半球可能持续到秋季和初冬。海水偏冷,副热带高压势力较弱,还导致今年台风数量偏少,到目前今年一共只有两个。不过也不全是副热带高压的原因,北方冷涡一直不断南下抢它

的地盘。

气象专家表示,大夏天的北方冷涡南下,对于南方地区来说不是好事情,因为冷涡是冷性天气系统,和南方的暖湿气流一碰头,容易形成灾害性天气。比如今天下午即将到来的强对流天气就是这个原因,预计到明晨将出现短时阵雨或雷雨,重则可能出现雷雨大风、强雷电和冰雹,请大家提前做好防范工作。

10日入梅后,气温在雨水和冷空气打压下,表现十分

低调,都还没来得及散发梅雨季该有的闷热气息。6月10日至12日,我省平均最高气温仅23.5℃,较常年同期偏低4.7℃,为历史第三凉快。

但今天起气温回升,梅雨季专属的闷热潮湿也回来了。即使下雨,本周最高气温均保持30℃以上。大家要有心理准备,那种空气湿答答、体感黏糊糊的“发霉”日子即将到来。



## 热线互动

绍兴晚报新闻热线 88643111

“下大路河沿,汽车为啥频频冲进河里?”追踪

## 人行道放石墩 防止汽车停入



记者 王晓宏 文/摄

本报讯 越城区府山街下大路河沿,自去年至今,至少发生4起汽车坠河事故。虽然未发生人员伤亡,但事故频频发生,让周边居民很揪心。6月9日,本报报道的这件事引起相关部门重视,目前河沿人行道已放置一排石墩,防止汽车停放在人行道上,避免事故发生。

昨天上午,记者再次来到下大路,发现人行道上放置了一排圆形石墩。由于位置离机动车道较近,汽车无法驶上人行道。“你们报道后,各方面都很重视,社区

干部发放告知书,提醒我们别把汽车停在这。交警部门还立了告示牌。11日傍晚,一辆货车运来石墩,很快在现场放置好。现在人行道上无法停车,只能把汽车停到更远的地方。”沿街经营户说。

该区域所在的铁甲营社区干部说,以前有关单位曾在下大路河沿安装护栏,但因与古城风貌不协调被叫停,因此尚有一部分没有安装护栏。一些车主把车辆停入未安装护栏的路段时,因操作不当导致坠河事故。现在设置石墩,汽车无法停入人行道,可以杜绝事故发生,

也有利于社区管理。

越城区城市发展建设集团有限公司有关人士说,下大路河沿连续发生坠河事故后,引起了多部门的重视,他们按照市公安局交通管理局、越城区建设和交通运输局等部门的要求,在河沿临时设置了路障,最终方案会根据市名城办的要求再适当调整。

一些沿街商户表示,如果河沿不能停车,在哪里停车又成了问题。对此,府山街道有关人士也表示,该区域属于阳明故里景区规划范围,市文旅集团对停车问题已有考虑。

## 同心战疫

## 大规模核酸采样 如何又快又准?

我市医务人员在实践中积累了不少经验

记者 陈乙炳

社会面疫情发生后,大规模核酸检测找到“漏网之鱼”,是遏制疫情蔓延扩散的关键有效手段。核酸检测结果的快速出炉,有赖于核酸采样的“快”。如何加快核酸采样,我市医务人员在实践中积累了不少经验。

今年4月4日凌晨,我市第三次派出400名医务人员支援上海核酸采样,其中25人来自绍兴市第七人民医院。“这是我第一次去外地援助,刚开始缺乏经验。”该院妇科医生吴慧敏说,每组安排两名医务人员,一名负责扫码,一名负责采样。“很多时间都浪费在等待被采样者打开二维码或掏出身份证中,采样进度比较慢。”她说,他们及时调整工作方案,将扫码工作交给志愿者来做,这样一来,采样人员就变成了两人,采样速度提高了许多。

“采样过程中,一直在思考如何把采样速度提上去。”吴慧敏说,现场按10人一组“混采”,采样人员在“扫码点”就对被采样者进行了“分工”:10人中的第一个扫码后拿试剂管,后面9人拿好自己的采样棉签,然后有序进入采样点。这样一来,既便于计数,也能保证采样棉签不因集中放置采样台而被污染。“后来我们还在想,要是现场人手不够,也可以使用读卡器直接扫码,这样就多出一名采样人员。”吴慧敏说。

去年12月,我市上虞区暴发新冠肺炎疫情,各家医院迅速派出医务

人员“援虞”。绍兴市第七人民医院中医科医生何月敏是其中一员。“我觉得,开展团队工作,具备协调能力和沟通能力非常重要。”她说,有一次,她随采样队到一小区采样,中途有志愿者反映,有一组采样比较慢。“观察后发现,问题出在采样人员:操作还不太熟练。把她和辅助人员交换了岗位,采样进度马上就提升了。”何月敏说。还有一种情况是,有时火急火燎地赶到采样点,却发现那里还没准备好试剂盒,等采样材料送到,已等上一两个小时。“后来,我们都事先与当地联系好,问清楚物资、人员是否通知到位,然后再出发。”她说。

“经验是在实践中积累的。”市第七人民医院针灸推拿科医生付康说,以入户采样为例,为了避免交叉感染,采样人员一开始采用入户采样,结果发现,不光进度缓慢,采样人员不停爬楼,身体也吃不消。“后来我们就以一幢楼为单位,志愿者先一幢楼一幢楼通知,这一幢楼的居民到楼下完成集中采样后,另一幢楼的居民再下来。”付康说,这就避免了因人员大量聚集可能导致的交叉感染风险,也免去了医务人员爬楼的辛苦。

“养老院里的老人不方便行走,我们就事先对条形码信息进行扫码录入,并在Excel表上登记好,采样人员按房间顺序逐个采样。”付康说,这种方法也用于对学生的大规模核酸采样,“以班级为单位,扫码员先对试管进行扫码,录好信息,采样员再逐个班级有序采样。”

## 电力设备检修预告

尊敬的用电客户:

根据国网绍兴供电公司生产计划检修安排,定于6月21日进行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,如有疑问,请咨询电力服务电话:15205752121、15205752323!

检修日期	时间	检修设备	检修范围
6月21日	7:00-18:00	惠日桥1号变、惠日桥3号变	越城区塔山街道惠日桥1幢-4幢,惠日桥小区公房1幢-3幢,惠日桥2号-32号(双号)、27号、29号、56号-79号一带
6月21日	8:00-17:00	平镇A453线10号杆	柯桥区平水镇世纪花园(世纪花园1号变、世纪花园2号变)

国网绍兴供电公司  
2022年6月13日